

清明节将至

市革命烈士陵园开始接受祭扫预约

本报讯（记者 尚丽）清明节将至，为统筹做好清明祭扫烈士期间的疫情防控和安全服务保障工作，避免人员聚集，从即日起，市革命烈士陵园接受广大市民和社会团体的祭扫预约，鼓励错峰祭扫。

为应对清明祭扫高峰，市革命烈士陵园制定了清明期间的安全防范应急预案，全面排查安全隐患，并提前对园

区环境进行修整和布置。根据当前疫情防控相关要求，祭扫人员进入陵园现场祭扫时，需佩戴口罩、检测体温，持《大同市革命烈士陵园安魂卡》或相关手续方可入园；健康码黄码、红码人员等严禁进入陵园内，外省来同人员需持48小时内核酸检测阴性证明，尽量减少在园内停留时间，不得扎堆、聚集。为

了应对清明祭扫高峰，从即日起至4月

5日，市革命烈士陵园实行分时段错峰预约祭扫，每个墓位限5人以内，无预约不得现场祭扫。

市革命烈士陵园相关负责人表示，清明假期，可能会有更多的团体和市民前来祭扫，提前预约是为了避免出现拥挤，也便于陵园有序安排活动，并优化接待和服务。根据疫情防控形势，市退役军人事务局倡导市民

以网上献花、留言等方式，足不出户祭奠亲人，缅怀英烈，寄托哀思。



站好“护学岗” 撑起“平安伞”

本报讯（记者 锦秀）3月21日是大同市体育总会应急救援志愿者服务队成立一周年的日子。这一天还不到7时，该服务队的15名志愿者就早早来到平城区十八校门口，建立爱心护学岗，协助交警疏导校门口的人流和车辆，护送学生过马路，用实际行动在队旗下书写出了深情一笔。

据悉，2021年3月21日，大同市体育总会应急救援志愿者服务队正式成立，现有志愿者227名，主要为文明城市创建、交通劝导、扶危助困、疫情防控、应急救援、特殊群体关爱、体育赛事保障、体育赛事服务等提供志愿服务，并在一年的时间里组织完成了古长城旅游公路徒步大赛第二站志愿服务活动、2021大同古长城公路自行车公开赛志愿服务活动、“扫雪志愿行，温情暖人心”志愿服务活动、第三届中国大同冰雪节系列活动志愿服务、“文明交通劝导志愿服务月”活动等近50次，志愿服务时长达5500小时。

这次爱心护学岗活动也是该队学雷锋活动的延续。为了庆祝该队成立一周年，从当日开始，该队将在平城区十八校门口每周开展两次爱心护学活动。在当日的志愿活动中，身穿统一服装的志愿者分列在平城区十八校门口，他们从家长手中接过孩子，护送其过马路，有效减少了家长来回穿越斑马线频次，切实提高道路通行率，有效缓解了校门口拥堵状况。

本报讯（记者 有为）近期油价上涨直接增加了有车一族的养车成本，也影响了不少市民的购车选择。记者近日走访我市汽车市场发现，新能源汽车越来越受到购车族的青睐。

记者3月13日在大同庞大汽车文化广场的一家汽车销售服务门店内看到，店内销售的都是不同款式的新能源车，有混动车型，也有纯电动汽车，前来看车的市民很多，大家纷纷上车体验。刚刚从一辆纯电小型SUV车上下来的市民李先生表示，车内外空间非常宽敞，有全景天窗及皮座椅，既时尚又配置全，价格不到十万元，性价比很高，本来他今年想买一辆燃油车的，没想到油价上涨得很快，一算账还是新能源车划算。该汽车销售门店的一位工作人员表示，最近每天进店咨询的市民比以前增加了不少，店内新能源车都卖得很好，毕竟电费比油费还是便宜很多。

云冈黄酒 荣获2021年国际传统发酵食品创新大奖 金奖

大同云冈酒业有限责任公司 0352-5520900

我市开展药品安全专项整治

本报讯（记者 高雅敏）从3月17日起，市市场监管局联合市公安局在全市范围开展药品安全专项整治。

此次整治行动将坚持问题导向，突出整治重点，严格落实“一把手”工程，针对药品、医疗器械、化妆品领域群众反映

强烈的突出问题和群众“急难愁盼”问题，深入排查风险隐患，全力开展整治行动。坚持内部协同，充分用好市县上下联动、交叉检查等各种机制，将日常检查、飞行检查、专项检查有机整合，切实提高执法效能。市市场监管局加强与公

安部门协作配合，增强打击合力，拓展线索渠道，查办一批典型案件，公布一批典型案例，移送一批犯罪线索，依法严惩药品安全违法犯罪行为。清除安全隐患，消除监管盲区，提升监管能力，切实维护药品安全和人民群众生命健康。



黄河壶口瀑布迎“桃花汛”

这是3月20日拍摄的黄河壶口瀑布“桃花汛”（无人机照片）。

近日，受上游融冰开河影响，位于山西吉县和陕西宜川县交界的黄河壶口瀑布迎来“桃花汛”，壶口瀑布水量骤然加大，形成壮美瀑布群。

新华社发（吕桂明 摄）

市慈善总会药品援助项目惠及6700余人次

本报讯（记者 曹飞）如何能让达希纳患者得到有效救助，提高生活质量？近日，我市31位中华慈善总会格列卫、达希纳药品援助项目和易瑞沙、泰瑞沙药品援助项目项大同注册医生及各大医院的骨干医师相聚在大同市慈善总会，畅所欲言，为药品援助项目建言献策。

据了解，“格列卫”是帮助贫困慢性粒细胞白血病患者、急性淋巴细

胞白血病患者、恶性胃肠道间质瘤患者及隆突性皮肤纤维肉瘤患者而设立的药品援助项目；“达希纳”作为格列卫二代药品进入援助项目，该药品用于格列卫耐药或不能耐受的慢性粒细胞白血病患者；“易瑞沙、泰瑞沙”项目是对贫困晚期非小细胞肺癌患者开展的医疗救助项目。自2015年3月起，大同市慈善总会正式成为“格列卫、达希纳、易瑞沙、泰瑞沙

药品援助项目”的发药点，领药时间固定在周一与周三。截至2021年底，已累计援助格列卫患者4083人次，免费发放价值7104.53万元药品；累计援助达希纳患者1564人次，免费发放价值3893.6万元药品；累计援助易瑞沙患者893人次，免费发放价值877.85万元药品；累计援助泰瑞沙患者175人次，免费发放价值483.6万元药品。

天气回暖催热自行车消费市场

本报讯（记者 张鑫）随着气温上升，不少市民走出家门，参与户外活动，越来越多的“单车族”穿梭在市区的街头巷尾。记者近日走访我市多家自行车专卖店得知，最近看车买车划算。该汽车销售门店的一位工作人员表示，最近每天进店咨询的市民比以前增加了不少，店内新能源车都卖得很好，毕竟电费比油费还是便宜很多。

在南环西路一家运动品专卖店，地上停的、墙上挂的都是各式各样的山地车和公路自行车，该店销售人员介绍，自进入3月以来，户外骑行的市民明显增多，在一定程度上带

动了户外自行车的销售，平均一天能卖出三到五辆，周六日销售量则会更高。

“如果放在前几年，我可能会买电动车，而不会买自行车。但现在看来，骑自行车更环保、方便，主要是希望通过上下班骑行能运动运动，可以减重。”正在选购山地车的市民宋女士笑着说道。

“进入春季，就到了自行车的销售旺季。特别是周末，顾客比较多，介

绍车型、装车的店员都有些忙不过来。”武定街上一家专卖店的工作人员介绍，除了车辆外，水壶、骑行灯、护膝、头盔等骑行装备的销量也随之增多。

走访中，多位自行车专卖店销售人员表示，近期购车人群主要以上班族、骑行爱好者和学生为主，其中上班族占据了绝大部分。购车者多为上下班骑行的消费者，购买价格主要集中在800元至2000元的自行车。

迁坟公告

大同市云州区周士庄镇罗卜庄村拟项目征地，为保证项目顺利施工，现将有关事项公告如下：

一、迁坟范围

在项目用地规划红线内罗卜庄村西北，东至同泰路，南至云州街，西至大齿集团东墙，北至同华矿机南墙。

二、迁坟时间

2022年3月22日——3月28日

三、相关事宜

（一）自本公告发布之日起在此规划内所有墓主亲属携带身份证，2022年3月28日前到罗卜庄村村民委员会办理迁坟相关事宜。

（二）凡在上述规定期限内未迁的坟墓，一律按照无主坟墓处理。

特此公告

联系人：牛建平 联系电话：15035259899

联系人：牛利强 联系电话：13772385658

大同市云州区周士庄镇罗卜庄村村民委员会

2022年3月22日

情系女职工 送法护权益

本报讯（记者 董芳）为进一步提高女职工的法律知识和维权意识，近日，市总工会走进山纳合成橡胶有限责任公司，对《工会法》《民法典》《山西省女职工劳动保护条例》《山西省女职工特别保护条例》等法律法规进行宣讲，并发放宣传资料400余份。同时，现场为企业女职工一一解答夫妻共同财产分割、共同债务分担以及妇女劳动就业等问题，积极引导女职

工自觉守法、遇事找法、解决问题靠法，依法维护自身的合法权益。

据市总工会有关工作人员介绍，通过此次面对面法律宣传咨询活动，力求使广大女职工能够掌握一些基本法律常识，增强大家尊法、守法、学法、用法的自觉性，为维护自身合法权益打下良好基础。

都市茶座

让绿色生活方式助力生态保护

孙权

理想家园。

显然，大同的生态保护成果是十分明显的，鸟类正在用它们的翅膀为大同的生态环境投票“点赞”。良好的生态环境，是最普惠的民生福祉，是人类和社会持续发展的基础，生态环境保护是功在当代、利在千秋的事业。良好的生态环境、不断壮大的候鸟栖息地种群，我们在目睹家乡的生态变化的同时，更应当产生保护生态的共鸣，进而用生态文明去指导我们在生活中的个人行为。要积极提升自己的环保意识，保护我们的生活环境；在日常生活中要注意节约每一滴水、每一滴油，通过自己的行动来减少能源消耗；要尽可能地采用低碳环保的方式出行，为生态文明贡献出自己的力量。

市金融办提醒市民——

谨防此类诈骗风险

本报讯（记者 张世敬）“有些网站、微信群、QQ群、社交媒体账号等冒充银保监会、金融办名义，号称‘官方回款’渠道，以引诱P2P网贷机构出借人缴纳保证金的方式，对出借人实施诈骗。”日前，记者从市金融办了解到，这一类骗局往往利用出借人急于回款的心理弱点，对市民实施诈骗。

据市金融办工作人员介绍，面对此类骗局，市民要提高警惕，及时与所属P2P网贷机构确认回款渠道，对于宣称能通过支付兑付保证金方式获取全额

或高比例兑付的宣传切勿轻信。任何在出借人所属网贷平台以外的第三方APP或网站进行操作，要求支付资金、提供支付验证码、声称能协助出借人从P2P网贷平台上快速或高额回款的行为，均属诈骗行为。如果有疑问，出借人还可以通过P2P网贷平台公布的客服渠道与平台核实。对于被诱导转账造成资金损失的出借人，建议保存相关证据，并及时向公安机关报案。同时，及时采取更换银行、支付账户密码等防范措施，防止个人信息泄露，避免造成更大损失。

非法圈地设立收费停车场 拆除！

本报讯（记者 尚丽）随着私家车拥有量的增多，停车难已成为一大难题。有些人为了自己私利，借机随意侵占公共空间，违规设立停车场，乱收停车费，侵害了市民的切身利益。3月18日，由平城区政府牵头，区检察院、区公安局、区城管局、区残联与武定街道联手行动，对辖区群众反映强烈的一处违规圈占停车场进行拆除。

据了解，操场城街华林超市停车场最初为岳翠园小区外的闲置地块，去年有群众反映，该停车场存在管理混乱、乱收费等问题。武定街道工作人员经前期调查发现，经营人不能提供停车场经营相关手续，涉嫌构成未取得规划许可经营行为，要求经营人对违规停车场自行拆除，但迟迟未见行动。

当天上午，记者在现场看到，该停

车场内几乎停满了车辆，进口处的收费亭上还贴有收费标准，每次5元，且还可以包年固定车位。武定街道会同相关部门一起对停车场内围进行依法初步拆除，帮助其将设备、物品搬离，并进一步与经营人沟通，督促其停止营业。

目前，该停车场已基本拆除完毕，所占用的停车位也已基本恢复原貌。

今后，该场地将恢复停车场用途，相关部门也将加强监管，真正做到“用地为民”。



过户声明

购买车辆晋B18068的车主，请于见报之日起15日内与原车主李日雄联系（电话：13753216304），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

过户声明

购买车辆晋B88915的车主，请于见报之日起15日内与原车主杨忠联系（电话：13753215586），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

过户声明

购买车辆晋B4P288的车主，请于见报之日起15日内与原车主张煜联系（电话：15235270749），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

过户声明

购买车辆晋B05N62的车主，请于见报之日起15日内与原车主陈永新联系（电话：13934450286），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。